



СВЕТЛАЯ ВЕРА

1 мая в Государственном музее Истории литературы, искусства и культуры Алтай начались «Дни Тибета», на которые приехала делегация буддистских монахов из Индии. Они рассказывали про жизнь в индийских монастырях.

В актовом зале музея царил атмосферой Востока. Первыми, кого я увидела, были два улыбающихся человека в красных шелковых одеяниях, рядом с которыми сидел их переводчик. Их приветливые лица сразу же вызвали во мне желание улыбнуться в ответ. Монахи делились со всеми энергией доброты, умиротворения и уюта.

Мероприятие началось с представления гостей. В этот раз Алтай посетили Дрейпунг Гоман Дацана во главе с Тензин Чокланг Кентрулом Ринпоче. Монахи приезжают в наш город уже в пятый раз, показывают мастер-классы и проводят ритуалы. С помощью переводчика они рассказали о жизни в буддистских монастырях.

В монастырь могут попасть не только взрослые, но и дети. Для них это школа, в которой изучают буддизм, тибетский и английский языки, а также философию. Обучение в монастыре длится 15 лет. Там существуют жесткие порядки: рано просыпаться, идти на молитву, на занятия и обряды. После обучения, когда человек становится духовно просветленным, у него есть выбор: либо стать учителем и остаться в храме, либо уйти из него и искать свое место в жизни. В храме находятся и люди, которые наблюдают за дисциплиной, а за непослушание могут даже наказать физически. Если ученик плохо учится, то его, как в обычной школе, оставляют на второй год.

Сам буддизм — очень светлая вера, которая призывает стремиться к спасению всех без исключения живых существ, дарит безграничное сострадание и любовь к ним. Главный ритуал буддизма — медитация. С ее помощью человек может достичь умиротворения и познать себя, учиться контролировать свои эмоции.

Несмотря на бедность материальную, жители Индии богаты духовно и, как ни странно, живут дольше! В Индии средняя продолжительность жизни — 70-80 лет, когда в России она составляет 60-65 лет.

Индия, как и другие страны Востока, может похвастаться древней историей и культурой, прекрасными храмами и произведениями искусства. Люди здесь улыбочивые и добрые, и, несмотря на свою бедность, счастливы, что Бог подарил им жизнь.

Екатерина Шахова,
8 класс, лицей №86

КРАСОТА ПРИРОДЫ ДОРОЖЕ ЗОЛОТА?



Все это я узнал на пресс-конференции «Ситуация с Залесовским заказником», проходившей 3 мая в ИД «Алтапресс». Журналистам объяснили, почему в заказнике нельзя осуществлять любую хозяйственную деятельность.

Первой об уникальности заказника нам рассказала Татьяна Александровна Терехина, заведующая кафедрой ботаники АлтГУ, профессор, доктор ботанических наук: «Залесовский заказник представляет собой уникальный элемент черновой тайги, которую в последнее время безжалостно вырубают из-за большого количества ценных пород древесины. Территория Залесовского заказника представляет собой сеть маленьких речушек и ручейков, вливающих в Бердь. Поэтому на территории заказника растет много редких растений. К тому же он представляет собой природное сообщество, в котором все органично. Вмешательство в систему заказника повлечет за собой непоправимые последствия, ведь на его территории находятся растения и обитают животные, занесенные в Красную Книгу России и Красную Книгу Алтайского края».

Ирина Владимировна Андреева, старший научный сотрудник Института водных и экологических проблем Сибирского Отделения Российской Академии Наук (ИВЭП СО РАН), кандидат географических наук, член комиссии, принимавшей решение о статусе заказника, расска-

Последнее время в Алтайском крае ведется бурное обсуждение проблемы Залесовского заказника, расположенного на границе Алтайского края и Новосибирской области. В середине прошлого года там были найдены месторождения полезных ископаемых, в том числе и россыпи золота в верховьях реки Бердь. После этого власти края решили принять новое Положение о заказниках, которое должно разрешить хозяйственную деятельность на охраняемых территориях.

зала о том, как принималось решение «уничтожить» заказник. Оказалось, что с первого раза комиссия не смогла прийти к общему мнению, были назначены дополнительные члены комиссии — два лесника и два геолога, один из которых был директором лесного хозяйства, что прямо противоречит букве закона. Комиссия определила, что хозяйственная деятельность «возможно, не принесет вреда», редкие виды животных обещали переселить, а редкие виды растений — пересадить.

Дмитрий Владимирович Черных, старший научный сотрудник ИВЭП СО РАН, кандидат географических наук, обозначил проблемы взаимодействия человека и природы. Во всем мире экологические проблемы ставятся наравне с экономическими и социальными, количество природоохраняемых зон говорит о цивилизованности государства и края. Изменения в верховьях реки подействуют на всю речную систему. Это скажется на качестве воды, которую берут из реки Бердь, не только в Алтайском крае, но и в Новосибирской области. А Дмитрий Владимирович Золотов, старший научный сотрудник ИВЭП СО РАН, кандидат биологических наук, убеждает, что переселение животных и растений невозможно, а формулировки властей голословны и необоснованны.

Алексей Владимирович Грибков, председатель Алтайской краевой общественной организации «Гейблеровское экологическое общество», привел нам несколько интересных фактов: «В Алтайском крае менее 4,5% природоохраняемых территорий —

это самый низкий показатель по стране. Например, в Монголии и Китае запрещена разработка любых полезных ископаемых у истоков рек. Добыча золота в верховьях реки Бердь займет около 4 лет, на базе рудника будет организовано всего 50 рабочих мест, большинство из которых будет занято рабочими не из Алтайского края. В ходе работ будет получено около 615 кг золота. Остальные два ископаемых ресурса на данный момент не востребованы, в отличие от древесины. Вырубки в заказнике ничего общего со здоровьем леса не имеют, так как там за последние 10 лет ни одного пожара не случилось. А во время санитарных рубок происходят непосредственные лесозаготовки, которые в заказнике запрещены».

Алексей Владимирович рассказал и о сборе подписей, который проводится крупнейшим в крае лесозаготовляющим холдингом «Алтайлес» для закрытия всех заказников на территории края. Хотя в защиту одного только Залесовского заказника Гейблеровское общество собрало 22000 подписей, из которых 1000 — это подписи ученых. Он так же высказал позицию «гейблеровцев» по вопросам вырубки лесов: «Рубить леса надо, так как леса — это возобновляемый ресурс, но главный вопрос: где рубить, как рубить и сколько рубить?»

В последнее время в нашем крае разгорается война за лес. И если мы за него не вступимся, если не обратим на эту проблему внимания, то лет через десять будем жить на пенках в голой степи!

Дмитрий Бейко,
10 класс, гимназия №42



*В защиту
одного только
Залесовского
заказника
Гейблеровское
общество
собрало 22000
подписей,
из которых
1000 —
это подписи
ученых*

*Буддизм —
очень светлая
вера, которая
призывает
стремиться
к спасению всех
без исключения
живых существ,
дарит безгранич-
ное сострадание
и любовь к ним*

Свежие новости для
подростков на сайте —
sami.metroland.ru

